

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 109 (14022) Пятница, 6 июня 1986 года

Цена 3 коп.

## ПОЛУГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН

Коллектив шахты «Полысаевская» выполнил план шести месяцев по добыче угля, выдав на гора один миллион тридцать тысяч тонн.

Горняки предприятия вышли на передовые позиции. У шахты «Полысаевская» теперь одна из высших по руднику производительность труда — 115 тонн на рабочего по добыче угля в месяц.

Большой шаг вперед сделан благодаря внедрению новой техники. Причем нагрузка на нее распределена. Если в прошлом году она достигла 1200 тонн, то сейчас составляет почти 1600 тонн.

Особенно успешно дела идут у коллектива участка № 7, которым руководит Г. Ф. Шилов, и участка № 2, где начальником В. В. Кривых.

Поправляются дела и у проходчиков шахты. С начала года они прошли дополнительные 63 погонных метра горных выработок.

**Г. КУПЕНКО.**  
Инженер по организации труда и производств.

## ВЗЯЛИ УДАРНЫЙ ТЕМП

С хорошими показателями завершили горняки шахтоуправления «Кольчугинское» трудовой май. Коллективом добыто сверх плана более 24600 тонн угля. Тем самым перекрыт долг, который образовался за четыре месяца текущего года. Все пять очистных участков перевыполнили месячные планы.

А наибольший вклад в успех внесли горняки участка № 2, руководимого С. Антонюком. Этот комсомольско-молодежный коллектив поддержал почин бригады Р. Ф. Путкова и уже три месяца добывает уголь в ударном темпе, что позволило ему выдать на гора около 15 тысяч тонн угля сверх плана.

Достигать высоких результатов помогают коллективу слаженность в работе, высокое чувство ответственности за принятые обязательства, хорошая организация труда в звеньях, возглавляемых Н. В. Наумовым, В. И. Кирсановым, А. А. Маргарифом, П. Н. Быковым. Ремонтное звено во главе со старейшим горняком Н. А. Адамковым обеспечивает безаварийную работу механизмов.

**П. РЯЗАНОВ.**  
Редактор многотиражной газеты «За уголь».



Успешно трудится в первом году дельные дни проходчики каменного перекладиной пятилетки проходческая бригада шахты имени Ярославского, руководимая А. Е. Люким. План пяти месяцев коллектив выполнил на 103 процента. С начала года пройдено 1028 погонных метров горных выработок.

Хорошо идут дела и в июне. В от-

На снимке: проходчики бригады А. Е. Люкина (бригадир второй слева).

Фото Н. ГРЕБНЕВА.

Ударным трудом встречают свой профессиональный праздник — День работников легкой промышленности труженики ткацкого производства камвольно-суконного комбината. Коллективы бригад, руководимые Валерием Николаевичем Митиным, Сергеем Александровичем Михеевым и Викторией

Анатольевной Штант, уже выполнили взятые к этому дню социалистические обязательства, выработав дополнительно по 10—20 тысяч погонных метров ткани.

Перевыполнили принятые обязательства и мно-

гие ткачи. Это Л. В. Выдро, З. И. Рязанова, Н. А. Мочалова, Т. В. Черняева и другие.

**Е. МОЛОСТОВА.**  
Редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

Ветственного заказа управления дороги для реконструкции станции Тын.

Для этой цели предстояло сделать большое количество различных металлоконструкций. И тут добросовестно поработали все, кому было поручено это задание. Напряженно, не считаясь со временем, работали электросварщики А. А. Кулагин, М. Я. Денисенко. Под стать ветеранам трудится слесарь-сборщик Ю. А. Новеньков. На этой неделе ответственный заказ будет выполнен.

Г. ДМИТРИЕВ.

## Трудиться стали лучше

Работники ремонтно-механических мастерских дорстройрестра Кемеровской железной дороги нынче смогли увеличить выпуск своей продукции. За пять месяцев ее изготовлено на 9 тысяч рублей больше, чем за это время прошлого года, реализовано сверх задания на 7 тысяч рублей. В нужном количестве сделаны формы для железобетонных изделий, нормо-комплекты для кровельных раб-

измы. Самых же высоких производственных показателей коллектив добился в первом квартале. Кемеровское управление железной дороги и дорпрофсож за победу в социалистическом соревновании присудили нашим РММ переходящее Красное знамя.

Хорошо нынче трудится весь коллектив РММ,

но особенно отличаются

ветераны. Они показали

достойный пример и при

выполнении срочного от-

ветственного заказа управления дороги для реконструкции станции Тын. Для этой цели предстояло сделать большое количество различных металлоконструкций. И тут добросовестно поработали все, кому было поручено это задание. Напряженно, не считаясь со временем, работали электросварщики А. А. Кулагин, М. Я. Денисенко. Под стать ветеранам трудится слесарь-сборщик Ю. А. Новеньков. На этой неделе ответственный заказ будет выполнен.

Г. ДМИТРИЕВ.

## Отличного отдыха!

Дню рождения Ленинска-Кузнецкого, а также Всесоюзному фестивалю народного творчества, посвящается большая праздничная программа городских мероприятий. Она открылась встречами с интересными людьми, чествованием передовиков, детскими утренниками, состоявшимися в четверг на агитплощадках.

Соответственно в 14 и 17 часов на площади Победы пройдут конкурс детского рисунка «Добрый город наш» для желающих и час духовой музыки.

В воскресный полдень городской краеведческий музей приглашает любителей старины на открытие выставки «Русский самовар». В ней представлены экспонаты из фондов музея, а также личной коллекции В. М. Рябова — мастера производственного обучения СПГУ № 38.

А вечером 8 июня молодежь вновь ждет в парке имени Горького игры, аттракционы и дискотека с участием агиттеатра «Эхо» и вокально-инструментального ансамбля «Измерение».

Л. КРАСИКОВА.

## За успехи в труде

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 29 апреля 1986 года за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства угольной промышленности СССР по Ленинскому-Кузнецкому:

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Шубабу Валентину Акимовну — мальяра Ленинского шахтостроительного управления № 2 комбината «Кузбассшахтстрой».

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Аверкиева Михаила Александровича — горнорабочего очистного забоя шахты «Комсомолец» производственного объединения «Ленинскому».

Аникиева Анатолия Петровича — проходчика Ленинск-Кузнецкого шахтостроительного управления производственного объединения «Ленинскому».

Будакову Руфину Андреевну — машиниста насосных установок управления водопроводно-канализационного хозяйства производственного объединения «Ленинскому».

Баранова Виктора Ивановича — машиниста бурового станка разреза «Моховский» производственного объединения «Кемеровуголь».

Баштубаева Александра Павловича — машиниста экскаватора разреза «Моховский» производственного объединения «Кемеровуголь».

Баумгартнера Владимира Егоровича — электрослесаря управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования № 2 производственного объединения «Ленинскому».

Барабыкина Владимира Филипповича — горнорабочего очистного забоя шахты имени Ярославского производственного объединения «Ленинскому».

Баштубаева Александра Павловича — машиниста бурового станка разреза «Моховский» производственного объединения «Кемеровуголь».

Баумгартнера Владимира Егоровича — электрослесаря управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования № 2 производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

Баумгартнера Владимира Егоровича — машиниста котельной управления коммунальных котельных и тепловых сетей производственного объединения «Ленинскому».

**ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ:**  
качество продукции — лицо коллектива

# ОДНА ЦЕЛЬ НА ВСЕХ

Эти разговоры начались давно. Ведь можно же, считали мы, другим бригадам принадлежать, снизить зольность, и, глядишь, «Октябрьская» впишется в нормативный процент. Тут нужно сделать уточнение: в то время речь шла о работе не нашего участка. Коллектив, я считаю, был всегда на хорошем уровне: выдавал уголь в первозданном виде, не слишком примешивая к нему породу. Но вся беда в том, что эта «первозданная» чистота в полтора раза превышала допустимую зольность.

Параллельно разговорам на складе шахты рос террорист. Потребители отказывались его брать. Это серьезнее каких-либо разговоров: ощущало ударило по экономике предприятия.

Нужно было искать выход. Директор шахты С. Я. Романенко пригласил руководство участка. Состоялась беседа. Помню вид, с которым пришли начальник участка Михаил Петрович Ячменев и бригадир Владимир Викторович Елагин: и сердитый, и озабоченный, и тревожный. Было от чего. Участок взял обязательство добыть в 1986 году один миллион тонн угля. Впервые за все свое существование. Понятно каждому, что такая норма изрядно оттягивает план. А тут предлагаются еще увеличить: первей с мощностью пласта 3,5 на 2,8 метра, то есть подняться на самый толстый пласт породы, который как раз и давал основную «зольу».

Цифры я назвал не случайно. Комплекс наш ОКП-70 второго типоразмера, и комбайн его — КШ-ЗМ по паспорту требует минимальная мощность пласта 2,8 метра. Что значит «сесть» на минимальный допуск? Комбайн попросту не будет проходить по высоте.

Вот с такими настроением и проблемами мы и сошлись на расширенном заседании партийного бюро, на котором обсуждался один вопрос — как повысить качество добываемого угля? Естественно, при условии не снизить темпы его добычи. Миллион должен быть!

Установившаяся тишина нарушил наш опытнейший слесарь по комбайну, коммунист Иван Васильевич Туркин:

— Наш бригадир дело говорит — надо посадить комбайн на лыжи. Тогда им можно будет резать уголь при уменьшенной мощности пласта.

Иван Васильевич в технике — большой авторитет. Кажется, для него нет ничего неподъемного. В лаве многое усовершенствовано его руками. Особенно комбайн. Он вместе с горным мастером Леонидом Орловым, приятым недавно кандидатом в члены КПСС, переделал кулисы комбайна — опоры, на которых тот стоит на лыжах. Они стали короче на целых двести миллиметров. В одну из ремонтных смен новые кулисы заняли свое место.

— Вот теперь можно

подниматься на прослоек, — сказал Иван Васильевич, включая комбайн для опробования.

На том же заседании партийного бюро было принято решение: всем сменам постоянно изыскивать и использовать резервы. Для нашей ремонтной смены это значило еще больше уплотнить рабочее время. Вот сегодня Николаю Потапову, Олегу Ковалеву, Федору Биктагирову был дан наряд сделать сокращение ленточного конвейера к одиннадцати часам утра, затратить на эту операцию на целых два часа меньше обычного. Трудный наряд. Но все-таки выполнили его. Эффект? Ремонтная смена, сделав свои дела, смогла добыть около пяти сотон угля.

Каждая смена находит и использует новые возможности сохранения и даже увеличения темпов добычи угля в новых условиях. Вот, например, в мае уход нашей лавы достиг 180 метров, а раньше он был не больше 150. Мы с переходом на меньшую мощность пласта потеряли со стружкой 80 тонн. Но поставили задачу брать в сутки больше стружек и достигли цели. Почему это удалось? Все рабочие участка поняли, что лучше работать интенсивнее, относиться к себе требовательнее, чем, выходя из шахты, думать: опять двадцать железнодорожных вагонов будет вытеснено из сегодняшней добычи, опять тысячу тонн породы повезут железнодорожники по магистралям. Допускать это — негосударственный, непартийный подход.

Нам многое из принятого на партийном бюро решения удалось осуществить.

Но это не значит, что воспитательная работа коммунистов по улучшению качества угля прекратилась. В коллективе 41 коммунист и кандидат в члены КПСС, 17 комсомольцев. Это — добрая половина состава участка. Показывать пример есть кому, есть кому и спросить строго за нарушения технологии. В нашу лаву часто заходит старый коммунист, бывший знаменитый бригадир В. И. Волевог. Его бригада стояла у начала движения «тысячников» в угольной промышленности. Авторитет большой. Так вот, увидит он подрезанный вверху или внизу прослоек породы, достанет метр, замерит, перемножит цифры и выведет процент зольности. Все, что выше плана, говорит, будет вычленено из сменной добычи, а звеньевой и комбайнёр уже знают, что на наряде предстоит легкий разговор.

Я не называю фамилий, потому что на замятку старого коммуниста попали все. Но оказалось, что для большинства таких, как Владимир Огнев, Сергей Захаров, достаточно одного разговора, чтобы более строго соблюдать требования технологии добычи угля. Для комбайнера это прежде всего умение подрезать уголь, не прихватывая породу.

Результат общей работы есть. Зольность по итогам мая ниже плановой на три процента. Мне представляется — это не предел. Наша бригада, как и многие на руднике, применяет новую организацию труда — бригадный подряд. Не ошибусь, если скажу, что настоящего подряда ни у кого нет. Например, в нашем договоре с администрацией не указана мера ответственности коллектива за качество продукции, как несет ее и за материальные затраты на добычу угля. Если же этот пункт внести в договор, то коллектив будет работать действительно по-новому, как требует время. Но этому еще предстоит научиться.

Я предлагаю обсудить на пленуме возможность обучения актива бригад участков, цехов передовым методам хозяйствования. Это откроет новые возможности улучшения всей работы и прежде всего по повышению качества продукции.

**А. БУДНИКОВ.**  
Горнорабочий очистного забоя, секретарь партийной организации участка № 3 шахты «Октябрьская».

ними панно, плакатами. В этом году фестиваль значительно расширил свои рамки — в нем участвовали юноши и девушки из 60 стран, которые учатся в вузах Республики. Гостиами фестиваля были делегации из Болгарии, Польши, ЧССР, Испании, а также молодежные творческие коллективы из Москвы, Риги, Тольятти, Перми.

На снимке: тысячи подписей студентов, представляющих молодежь многих стран земного шара, поставлены под призывом борьбы за мир.

**Фото М. ЧЕРНИЧКИНА.**  
(Фотохроника ТАСС),



Клятвой молодежи от угрозы ядерной катастрофы завершился IV международный студенческий фестиваль мира



На фотоконкурс «Ленинского шахтера»

В ГОСТИХ У ВЕТЕРАНА. Фото киномеханика Н. ЕДАКИНА.

# ВЫХОД ИСКАТЬ СООБЩА

## ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

Вполне понятно желание каждого молодого человека после напряженного трудового дня провести свободное время весело, интересно. В Октябрьском районе для юношей и девушек действуют семь ДК и клубов, 62 кружка по интересам, пять комплексных спортивных площадок, девять спортивных залов. И если их рационально использовать, то возможности предоставят огромные. Но, разговаривая с ребятами, нередко приходится слышать, что занятия многих любительских объединений стереотипны, на дискотеках — скучно.

А беда — в инертности вожаков комитетов комсомола. Привыкнув к установленным формам работы, они очень медленно отказываются от них, с опаской внедряют в практику новое.

Немало хороших начинаний у комитета ВЛКСМ шахты «Полысаевская» (секретарь А. Ильинченко). Ребята постоянно в центре.

Тесная дружба связывает комитет ВЛКСМ с работниками ДК шахты. И там, где у ребят не хватает опыта, обязательно приходит на помощь директор ДК Л. М. Чудакова, человек, искрящийся идеями, имеющий органический дар. Она застrelышила многих хороших начинаний.

Не случайно ДК стал и местом проведения районных мероприятий. Очень интересно прошел здесь день смеха. Его программа состояла из разнообразных шуточных конкурсов, викторин, выступлений самодеятельных артистов. Третий год раз в квартал собираются здесь и молодые специалисты шахты «Полысаевская», «Кузнецкая», «Октябрьская», медицинских учреждений.

Практикует комитет ВЛКСМ шахты совместные заседания с комитетом комсомола подшефной школы № 17. Вместе думают, как сделать досуг школьников содержательным. В школе много «трудных» подростков. Как тут быть, чем занять ребят? Результатом общего поиска стали кружки, которые ведут комсомольцы шахты. И первым примером показал сам секретарь комитета ВЛКСМ А. Ильинченко. Он увлекается

боксом, борьбой. Организовал секцию общеспортивской подготовки. Лыжную секцию, которую вместе с учащимися посещают и молодые рабочие, ведет член комитета комсомола Л. Порохова.

Не приходится скучать и молодежи шахты «Октябрьская» (секретарь ВЛКСМ В. Руднев). Здесь давно нет интересных мероприятий. Есть, например, у шахты стадион. Но ремонт его ведется силами профкома, без помощи комсомольцев. А кому, как не комсомольскому активу, быть заинтересованным в том, чтобы он быстрее стал действовать.

Забыты и ребята подшефной школы № 32. На борту же районного комитета ВЛКСМ С. Кузьмин обещал создать подотряд, но дело пока с мертвой точкой не свинулось.

Может быть, пассивны сами комсомольцы? Оказалось, нет.

Сейчас идет операция, которая ставит своей целью образование молодежных центров в подвалах жилых домов. Не так давно в районный комитет ВЛКСМ пришли ребята с просьбой открыть такой центр по улице Кремлевской, 6. Есть хорошие помещения и в подвалах домов № 98 по ул. Крупской и № 4 по ул. Жукова. И таких возможных баз досуга немало. Нужно только привести их в порядок. С оборудованием поможет и городской комитет ДОСААФ. Но требуются активисты, энтузиасты.

Сегодня проблема досуга молодежи района продолжает стоять очень остро. Районный комитет комсомола не раз заслушивал по вопросам организации свободного времени на борту комсомольских вожаков, указывал на недостатки в работе, пути их устранения. Прошел и семинар воспитателей, председателей советов сближенных. Но положительных сдвигов в этом важном деле без помощи, поддержки комсомольского актива один РК ВЛКСМ добиться не сможет.

Ясно одно — успех приходит к тому, кто не сидит сложа руки, а ищет пути решения проблемы.

**А. КРУТЛЯКОВ.**  
Второй секретарь Октябрьского РК ВЛКСМ,



(Окончание. Начало на 1-й стр.).

**Кругликова Николая Федоровича** — машиниста экскаватора управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Кудрина Бориса Георгиевича** — машиниста горных выемочных машин шахты «Полысаевская» производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Кузнецова Анатолия Николаевича** — проходчика шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Купца Ивана Ефимовича** — проходчика шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Кулик Любовь Анатольевну** — крановщицу завода «Красный Октябрь» Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь».

**Лазареву Раису Алексеевну** — начальника учебного пункта шахты «Октябрьская» производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Литвинову Галину Захаровну** — электромонтера узла производственно-технологической связи

# ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Лопарева Сергея Николаевича** — бурильщика Ленинск-Кузнецкой геологоразведочной партии треста «Кузбассуглеразведка».

**Луковникова Виктора Александровича** — электротехника шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Мельникова Николая Митрофановича** — горнорабочего очистного забоя шахты «Комсомолец» производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Мухудинова Фанка** — машиниста горных выемочных машин шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Неруш Татьяну Владимиру** — пробоотборщицу управления технического контроля качества угля и стандартов производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Нидентала Александра Александровича** — горнорабочего мастера шахты имени Ярославского производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Пилипова Михаила Васильевича** — слесаря завода «Красный Октябрь» Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь».

**Пичугина Тимофея Петровича** — электротехника шахты «Октябрьская», про-

изводственного объединения «Ленинск-уголь».

**Погребняка Ивана Васильевича** — токаря Комсомольской автобазы производственного объединения «Кемеровоуголь».

**Семенихина Юрия Петровича** — горнорабочего очистного забоя шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Сереброву Надежду Ивановну** — приемосдатчицу погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Сидельникова Владимира Тимофеевича** — электротехника шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Станкевича Владимира Николаевича** — горнорабочего очистного забоя шахты «Кузнецкая» производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Таныгина Геннадия Владимировича** — водителя автомобиля участка механизации треста «Ленинск-промстroi» комбината «Кузбассшахтстрой».

**Чекалова Валентина Аркадьевна** — старшего про-  
давца «Ленинск-уголь» урса по Кузбассу.

Чекалова Валентина Аркадьевна — водителя автомашины «Ленинск-уголь» предвижной механизированной колонны комбината «Кузбассшахтстрой».

**Чиркова Ивана Андреевича** — начальника участка связи № 2 производственной технологической связи производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Чудинова Ивана Григорьевича** — электромонтера энергоподсистемы производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Шалкова Владимира Павловича** — механика участка шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Шерстнева Виктора Николаевича** — водителя автомашины «Красный Октябрь» Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь».

**Шостака Василия Петровича** — горномонтажника шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Фоминых Петра Анатольевича** — котельщика Ленинских центральных электромеханических мастерских производственного объединения «Ленинск-уголь».

**Эттель Любовь Васильевну** — дежурку «Комсомолец» Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь».

Родному городу — нашу заботу!

## ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНЕТ

В марте текущего года сессия городского Совета народных депутатов приняла решение «О мерах по подготовке жилого фонда, объектов соцкультбытового назначения к отопительному сезону 1986/87 года». Здесь был определен конкретный и подробный объем работ, указаны точные сроки исполнения.

Учитывая уроки зимы 1984/85 года, руководители, ответственные за нормальное электро-, тепло- и водоснабжение, минувшим летом провели большую подготовку к работе в зимних условиях.

И нынешняя зима прошла в основном без сбоев, если не считать аварии в котельной поселка Полясаевских шахт 26 января.

(Шесть часов составил простой из-за непринятия должных мер по содержанию котлов и оборудования со стороны начальника котельной С. В. Масливченко).

Всегда была злободневной в нашем районе тема водоснабжения. Для нормального обеспечения водой населения в этом году необходимо заменить по району 13040 метров ветхих водопроводных сетей.

Основные работы должны выполнить колективы шахт «Полясаевская» (директор А. А. Филатов), «Октябрьская» (С. Я. Романенко), завода КПДС (А. М. Загородний).

Они обязаны закончить строительство водоводов от гидроузла № 6 до своих поселков, чтобы население получило, наконец, томскую воду.

Объемы работ большие. Но на сегодняшний день практически ни одна организация не приступила к ним вплотную. УВКХ (на-

чальник В. Г. Корпусов) до сих пор не представил своим абонентам выполненные (схемы расположения) водоканализационных сетей, все еще занимается согласованием их с другими ведомствами, имеющими подземные коммуникации. А управление материально-технического снабжения объединения «Ленинск-уголь» (В. И. Малютин) не снабдило трубами нужного диаметра и запорной арматурой. Чего ждут руководители этих служб, непонятно.

### К ЗИМЕ — В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Октябрьском районе необходимо отремонтировать 112 жилых домов и 47 объектов соцкультбыта. В проведении этих работ задействовано 25 предприятий и организаций.

На сегодняшний день в работе должно быть 56 объектов, фактически же только 23. И хотя закончен ремонт 24 объектов, один из них не сдан по актам готовности. Неудивительно поставлено это дело шахтами «Комсомолец» (директор В. В. Располов), имени 7 Ноября (И. Н. Мазько), электротехниками завода (Н. В. Гераськин). А разрез «Моховский» (А. П. Ивашин), шахта «Заречная» (В. Н. Вейлерт), завод «Красный Октябрь» (В. И. Бажанов) вообще не приступали еще к работам по подготовке к зиме жилья и объектов соцкультбыта, хотя для этого все сроки давно прошли.

С первых дней мая, согласно решению горисполкома, следовало начать замену изношенных труб тепловых сетей про-

известиями очистка подвальных помещений жилых домов. Коммунальные службы города во всем ведут себя, как сторонние наблюдатели.

Плохо, что до сих пор не организованы единое руководство и единый контроль за ходом работ. В производственном объединении проводятся еженедельные заседания штаба по подготовке к зиме. Но далеко не все предприятия, занимающиеся этой подготовкой, подведомственны объединению.

До сего дня не взяли под свой контроль работы по подготовке к зиме депутатские территориальные группы Октябрьского района. На самых ответственных участках не созданы депутатские посты. Вся эта раскачка в итоге может привести к тому, что зиму мы встретим, как говорится, в летнем платье.

Коммунальный отдел исполнкома озабочен положением дел с подготовкой к зиме. Постоянно бываем на местах, интересуемся ходом ремонтных работ. Обращаемся в вышеупомянутые организации с ходатайствами о поставках необходимых материалов.

Подготовка к зиме — большая и ответственная задача. Это — дело каждого летнего дня. Предприятиям, организациям, а в первую очередь коммунальным службам необходимо мобилизовать все резервы, приложить все силы к тому, чтобы как можно скорее войти в график работ и выполнить все, что было намечено.

**А. ШИВАБАУЭР.** Заведующий коммунальным отделом Октябрьского райисполкома.

## УЛИЦА ПОХОРОШЕЛА И ПОСВЕТЛЕЛА

Новая аллея берес и рябин появилась вдоль улицы Юргинской в поселке Лапшиновка.

Молодые деревья посадила бригада горзеленстроя, которой руководит Надежда Ермолаевна Ротова. Работницы бригады Г. Локтева, Г. Черкасова, Г. Турилина, глядя теперь на свою работу — на ожившие берески и рябины, обсуждают, какое название придумать этой аллеи. Бригада появляется на ал-

лее часто, заботится о приживаемости посадок, в своем деле опыта этим для них не занимать, все члены бригады с большим стажем работы.

Мастер горзеленстроя Т. Ульянова их работницы довольна, все трудятся добросовестно.

Рядом с новой аллеей появилась и линия электропроведения.

**Е. ДВОРНИКОВ.** Наш внештатный корреспондент.

## ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОРЯДОК

Приятно, когда люди живут в хороших домах, следят за порядком во дворах, подъездах. Я как мастер ЖКО не могу не поблагодарить жильцов своего участка за то, что они и порядок соблюдают, и активно выходят на субботники. Т. Новоселова, В. Антонова, М. Жукова, В. Боян, М. Головина, С. Борисов, Г. Одушкина, В. Давыдов и другие, живущие в домах № 8 и 10 по

улице Земкова, не дождались дворника или мастера участка, привели в порядок территорию вокруг своих домов.

Если бы все так бережно относились к своим домам, прилегающим к ним дворам и скверам, город наш был бы чистым, красивым.

**С. ИТЫГИНА.** Старший мастер ЖКО завода полукоксования.

### На контроле — письма читателей

Читатели В. Филиппов, Д. Огурецкий, В. Моисеева и другие, проживающие в Сызгодре, писали о том, что не согласны с решением о движении транспорта по улице Крупской.

Отвечает председатель Октябрьского райисполкома Г. Л. Глотов: «Вынес с остановок на улицу Космонавтов в Космонавтской до Русской для движения всех видов автотранспорта, кроме автобусов.

Движение автобусов будет возобновлено по улице Космонавтов с сентября 1986 года».

Водителем определяются объем ремонтных работ. Восстановлены и функционируют посты диагностики, линейка для проверки схождения колес, люфтомер. Организован участок

### После наших выступлений

по ремонту и опломбированию спидометров. Имеется контрольно-регулировочный пост.

**А. ХОХЛОВ.** Начальник ПАТП № 1.

В заметке «Взяться сажим», опубликованной 15 марта 1986 года в «Перекрестке», говорилось о недостатках в ПАТП № 1 по техническому состоя-

нию транспорта. Выступление газеты обсуждено на совещании ИТР служб и отделов ПАТП № 1. Оно

признано своевременным и правильным.

В настоящее время усилен контроль за техниче-

Украшай свежие газоны,  
К шумам привыкая  
городским,  
Эти пышноцветные пионы  
Нас нарядом радуют своим.

Вс. Рождественский.

На стыке весны и лета, когда блекнут и опадают атласные лепестки самых поздних тюльпанов, им на смену приходят пионы. Большое разнообразие окраски, форм крупных прекрасных цветков, похожих на розы, их чудесный аромат ставят пионы в число первоклассных декоративных растений.

В цветниках наибольшее распространение получили травянистые пионы. Их надземные стебли и листья каждую осень желтеют и отмирают, а зимовать остаются корни, часть которых клубневидно утолщена, и заложенные в конце лета почки. Из этих-то почек, прикрытых слоем земли и тем самым защищенных от суровой зимней стужи, развиваются весной новые побеги с листьями и цветками.

Раньше всех зацветают пионы лекарственные. Их густомахровые цветки окрашены бывают либо в белый, либо в розовый, либо в красный цвет. Хотя они и лишены запаха, но зато раскрываются первыми из садовых пионов.

Соперничать с ними в этом отношении могут только их дикие сородичи — местный дикорастущий пион марии корей и дальневосточный вид — пион молочноцветковый. Цветки этих «бедных родственников» не так пышны, но они более изящны, более обильны на кусте, у пиона молочноцветкового обладают приятным тонким ароматом. К тому же эти «сибиряки» отлично приспособлены к местному климату, не болеют, никогда не подмерзают.

Вслед за этими самыми ранними пионами цветут многочисленные гибридные пионы, составляющие основной сортамент садовых пионов. У цветовода

*Цветы  
у дома*

## ПИОНЫ

есть большие возможности выбора в отношении формы и высоты куста, длины цветоножки, разме-ра, формы, цвета и запаха цветка, частично — времени цветения.

Размножать дикорастущие пионы можно семенами, которые высеваются сразу же после сбора. Всходы появляются весной следующего года. Большинство сеянцев зацветет на пятый год. Семенами можно размножать и садовые пионы. При этом потомство не сохранит полностью материнских и отцовских качеств. Зато можно получить растения, хорошо приспособленные к местным условиям, с новыми окрасками, формой цветков, ароматом. Целенаправленное скрещивание (опыление) и дальнейший отбор (селекция) — интереснейшее занятие для увлеченных любителей!

Чтобы сохранить все признаки сорта, пионы размножают вегетативно. Наиболее простым и доступным является деление куста. Во второй половине августа или начале сентября куст пиона выкапывается, земля с корнями смывается струей воды, куст острым ножом разрезается так, чтобы на каждой части было не менее 2—3 почек (наилучшее количество 3—5) и хорошо сохранившиеся утолщенные корни. Длинные корни укорачиваются, срезы присыпаются толченым древесным углем или серой. Такая деленка может некоторое время храниться во влажном мху или опилках, пересыпаться по почте.

Для посадки пионов выбираются открытые места, не затапливаемые водой. В тени пионы цветут хуже. Посадочная яма диаметром и глубиной 60—70 см заранее наполняется плодородной землей,

содержащей хорошо перевешанный перегной. При посадке очень важно правильно поместить почки возобновления: они должны находиться на 3—4 см ниже уровня почвы участка. Слишком глубокая или мелкая посадка — обычная причина того, что пионы не цветут.

После посадки пионы надо хорошо полить. В первый год вновь посаженные растения целесообразно окучить землей, либо прикрыть торфяной крошкой, древесным листом, рыхлым перегноем. Рано весной укрытие надо снять.

Уход за пионами заключается в своеевременной прополке, поливах, рыхлении почвы. Через 3—4 года после посадки желающие подкормки либо жидкое (настоем коровяка, раствором минеральных удобрительных смесей), либо сухие — осенью под каждый куст вносят по 2—3 стакана костной муки и древесной золы, по полведра перегноя, задельвая эти вещества в почву.

В наших условиях хорошо зарекомендовали себя лекарственные пионы «Альба Плена», «Розеа Плена», «Рубра Плена», гибридные сорта «Монблан», «Дюшес де Немур», «Фестива Максима» — белые; «Месье Жюль Эли», «Сара Бернар» — розовые; «Маршал Мак-Магон» — красный; «Филомель» — сложной окраски. При наличии некоторого опыта и при более тщательном уходе в любительских садах возможно выращивание почти всех других сортов — новейших достижений отечественной и зарубежной селекции. «Король цветов» — пион может и должен занять достойное место в цветочном наряде нашего города!

Г. СКАКУНОВ.  
Учитель.

## Физкультура и спорт

### ФЕДЕРАЦИЯ РЕШИЛА

Перед началом футбольного сезона была создана городская федерация по этому виду спорта, которая призвана разрешать организационные и конфликтные вопросы.

На прошедшем недавно заседании рассмотрены протесты представителей команд на матчи первенства города среди юношей. На игру со «Спартаком» не все футболисты «Луча» прибыли с личными карточками участника, за что им было засчитано поражение.

В ходе игры между командами шахты «Кузнецкая» и «Юность» были допущены нарушения со стороны обеих команд. Федерация аннулировала счет матча и назначила переновку.

М. НЕЧАЕВ.

деньгами. Обращаться по адресу: улица С. Лазо, 18 к Горн Г. И. (после 18 часов).

## На охоту — с собакой

Во время охотничьей поры очень часто на помощь приходят четвероногие друзья — породистые собаки. Они достают подбитую дичь, поднимают и выводят на охотника дикого зверя. Чтобы избежать спешки, о которой говорится в пословице: «Как собираться на охоту, так и собак кормить», к сезону нужно готовиться заранее. С этой целью у территории спортивного комплекса 7 июня в 10 часов проводится выводка охотничьих собак. Здесь владельцы собак получат необходимые консультации.

Нелишне напомнить, что членские взносы принимаются до 27 июня.

П. МЕЛЬНИКОВ.  
Руководитель секции собаководства.

Редактор  
С. П. БАРДОВ.

## КИНО

### Кинотеатр «Победа»

ВТОРОЙ РАЗ В КРЫМУ (14.15). ТАНЦПЛОЩАДКА (10, 21.30). КАПКАН ДЛЯ ШАКАЛОВ (11.40, 16, 18.10, 19.50).

Кинотеатр «Сибирь»  
СУДЬБА ВОКСЕРА (16). УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО (12, 18,

20, 22). ЗВЕЗДОЧКА (10, 14).

Кинотеатр «Родина»  
САЛОН КРАСОТЫ (11, 16, 19.30). СНАЙПЕРЫ (17.50, 21.30). ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА МАЛЕНЬКИХ ОСТРОВАХ (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ВСТРЕТИМСЯ В МЕТРО (17, 20). ВЕСЕЛАЯ КАРУСЕЛЬ № 13 (14).

Кинотеатр «Стройтель»  
БАНКИР МАРГАРИЯ (18, 20.15). МЫ ЕЩЕ ВСТРЕТИМСЯ (17).

Центральный ДК  
СТО ДНЕЙ В ПАЛЕРМО (18). ОНА И ОН (16, 20).

ДК имени Ленина  
МАНГАНИНИЯ (19, 21). Клуб «Дружба»  
ПРОВЕРКА НА ДОРОГАХ (17, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»  
ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА (18, 20).

Клуб «Горномонтажник»  
ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН (18). ФОТОГРАФИЯ В СВАДЕБНОМ АЛЬБОМЕ (19.40).

### ПРИХОДИТЕ В ПАРК!

Парк имени Горького приглашает 6—8 июня на ДИСКО-БАЛЛ. Вашему вниманию предлагаются программы «Веселая пятница», «Что? Где? Когда?», с участием лауреата Всесоюзного смотра — агиттеатра «Эхо» г. Кемерова. Играют и поют ВИА «Сувенир», «Визит», «Измерение», «Эскиз».

Начало в 21 час.

### В гости едет зооцирк!

В нашем городе с 10 по 22 июня будет работать МОСКОВСКИЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ ЗООЦИРК. На обозрение представлены большая и разнообразная группа диких зверей и птиц со всех частей света. Среди них львы, тигры, ягуары, черные пантеры, леопарды, рыси, пумы, бурые и гималайские медведи, пони, ламы, лошадь Пржевальского, верблюжонок Араб, единственный в СССР гибрид зебры и кулана, дикие кабаны, павлины, попугаи, разнообразные обезьяны и другие животные.

Сообщество зооцирком работает цирковой аттракцион «Шар смелости». Зооцирк будет работать ежедневно с 10 до 21 часа и расположится на центральном рынке.

Добро пожаловать в зооцирк!

### ДЛЯ ОХРАНЫ САДОВ

Садоводческому товариществу «Дружба» производственного управления бытового обслуживания населения требуется сторож (обеспечивается жилплощадью по месту работы). Обращаться в отдел кадров производственного управления бытового обслуживания населения (пр. Кирова, 67, телефон 2-07-50).

### К ВАШИМ УСЛУГАМ!

В комплексном приемном пункте по ул. Суворова, 14—4 работает мастер по срочному ремонту обуви. Здесь могут заменить замки «молнии», набойки полнуретановые или металлические, супинаторы, ушить или укоротить голенища сапожек, сделать другие виды работ.

Добро пожаловать в нашу мастерскую!

Городское управление.

### ПРОДАЮТ

Срочно — дом по ул. Ракетной, 7.

Срочно — дом по ул. Горицкой, 106 (в районе завода «Красный Октябрь»).

Администрация, партийный и профсоюзный комитеты отдела вневедомственной охраны глубоко скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана труда НИКИТИНА

Ивана Дмитриевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

Утерянный диплом ВТ № 624881 об окончании Ленинск-Кузнецкого горного техникума на имя Забелина Сергея Александровича считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 094972 на имя Харченко Елены Анатольевны считать недействительным.

УВАЖАЕМЫЕ  
ЗАКАЗЧИКИ!

В настоящее время во всех ателье имеется большое количество изделий, заказчики которых не явились на примерки. Убедительно просим вас посещать ателье в назначенное для примерок время, что гарантирует выполнение заказов в установленные сроки.

Фабрика ремонта и пошива одежды.

Партийный, профсоюзный комитеты и администрация шахты «Польская» глубоко скорбят по поводу смерти члена КПСС, ветерана труда ЧУРКИНА

Дмитрия Яковлевича и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного

### МЕНЯЮТ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на трех- или четырехкомнатную благоустроенную. Обращаться: пр. Ленина, 5—20.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру на две: двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные от центра до микрорайона. Обращаться: пр. Ленина, 55/1—123.

Трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (есть горячая вода) в центре города на двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Апрельская, 6а.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (32 кв. м, комнаты изолированные) на трех- или двухкомнатную благоустроенную квартиру в районе ДК им. Ленина. Обращаться: пр. Ленина, 41—2, тел. 2-00-39, после 18 часов.

Трехкомнатный особняк в г. Белово на равнину или двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ленинск-Кузнецкий. Обращаться: ул. Динамитная, 47.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру с электропечью в Соцгороде на две двухкомнатные или трехкомнатные или однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Республика, 4—2.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20475. Заказ № 6175.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07 отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.